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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 
dezenove horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os 
seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Lucas Justin 
Vieira, Julio Witt, Lindonês Konig dos Santos, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves 
e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor 
Presidente convidou o nobre Vereador Julio Witt para fazer a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 18/11/2019 que foi 
aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente passou para o 
Espaço da TRIBUNA LIVRE que foi Requerido pelo Sr. Pedro Jorge Conde 
Aguiar – 1º Tenente, Comandante do 4º Pelotão da Brigada Militar, para falar 
sobre questões salariais. Em seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a 
leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 285/2019 – Encaminha para analise e 
votação desta Casa Legislativa os Projetos de Lei Nº 58/2019, 59/2019 e 60/2019; 
DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 58/2019 – Revoga o Paragrafo único, do Art. 
2°, da Lei Municipal n° 2.506, de 06 de novembro de 2019; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 59/2019 – Inclui o Inciso “X”, ao Art. 3° da Lei Municipal 2.351 de 
06 de outubro de 2017, que Cria o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 
de Terra de Areia – CMDR; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 60/2019 – Altera o 
Art. 4°, da Lei Municipal n° 827 de 08 de dezembro de 1999, que Cria o Conselho 
Municipal de Transito e Transporte – COTRAN; Moção Nº 07/2019 – A Câmara 
Municipal de Terra De Areia apresenta moção de repudio ao Pacote de Medidas 
do Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Eduardo Leite; Requerimento Nº 
17/2019 – Autoria Bancadas PP, MDB e Republicanos– Os Vereadores que este 
subescrevem, requerem que seja consignado em Ata um Voto de Profundo Pesar 
pelo falecimento de Pedro João de Andrade, ocorrido em 22 de novembro do 
corrente ano; Requerimento Nº 18/2019 – Autoria Bancadas PP, MDB e 
Republicanos– Os Vereadores que este subescrevem, requerem que seja 
consignado em Ata um Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Osmarina 
Luiz Selau de Machado, ocorrido em 23 de novembro do corrente ano; Convite 
Ovearte – O Prefeito Municipal de Mostardas convida para a 19ª Ovearte – Feira 
do Cordeiro, Artesanato e Cultura Mostardense, de 04 a 08 de dezembro do 
corrente ano, no Parque de Exposições Zé Terra; Oficio GB Nº 286/2019 – 
Encaminha para analise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 
61/2019; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 61/2019 – Abre Crédito Especial na 
importância de R$ 189.900,00 (cento e oitenta e nove mil e novecentos reais), na 
vigente Lei orçamentária. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor 
Presidente passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS – Maicon 
Gonçalves: Cumprimentou Senhor Presidente, demais Vereadores, pessoas 
presentes e todos que assistem através da Radio Tom via Facebook, iniciou 
falando sobre a Moção Nº 07/2019 que foi lida no Expediente, disse que sabem a 
crise que o estado enfrenta, com salários parcelados e compreende a angustia de 
cada um que não sabe como será o seu salario, disse que a Câmara apoia o 
interesse publico e os funcionários públicos, que fazem o seu melhor dia após dia, 
defende assim que a representatividade de cada um ganha força aos níveis mais 
altos, comentou que ao longo da semana falou com as pessoas interessadas no  
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assuntos sobre o que o pacote de medidas do Governador irá gerar caso seja 
aprovado e solicitou ao Presidente que Moção colocada em votação no mesmo 
dia e que fosse enviada a todos os deputados e pessoas interessadas, juntando 
assim todas as esferas para alcançar um objetivo em comum, citou ainda a 
situação do prédio da Escola Erica Marques, dizendo que falta o olhar para os 
Municípios menores e o que acontece dentro deles, em seguida falou que é 
necessário existir dialogo, para que o Estado consiga sair da situação atual, disse 
que acredita nos Deputados que estão na Assembleia, ressaltou que ele e os 
Demais Vereadores se alegram ao ver o Plenário cheio de pessoas e se posiciona 
a favor de todos, dizendo que podem contar com eles e com as demais bancadas, 
logo citou que também existem coisas boas acontecendo, citou a reunião que 
participaram com o Presidente do IPE Saúde e a sua taxa para adesão mensal e 
na reunião supracitada a solicitação era para que essa taxa fosse diminuída que 
com certeza melhoraria a vida de muitos, citou que o IPE Saúde recebeu 11 
milhões das dividas que lhe eram devidas e isso gera resultados positivos, em 
seguida falou sobre outro assunto que também se relaciona com a Educação, que 
é a instalação da primeira Escola Civil Militar para o Município, que tiveram uma 
Audiência com o Deputado Zucco, para tratar do assunto e saber se Terra de 
Areia comportaria tal escola, sendo assim parabenizou o Senhor Presidente pela 
atuação a frente do Legislativo, pois muito se fala sobre divisões de partidos e o 
Presidente sempre trata todos iguais, em seguida recebeu a noticia que não 
poderia ir junto com todos os outros Vereadores pois não teria lugar no veiculo, 
finalizou falando que se entristece com o gesto do Secretário Educação. Neste 
momento o Senhor Presidente solicitou que constasse em Ata que o Vereador 
Manoel Pedro de Andrade se ausentou da Presente Sessão, por motivo de luto, 
conforme Art. 98, § 3º, do Regimento Interno desta Casa Legislativa. Citou ainda 
que o Processo da Moção Nº 07/2019 seguiu conforme previsto no Art. 180, do 
Regimento Interno. Não havendo mais nenhum orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do MDB: Claudio K. Schwartzhaupt – Cumprimentou Senhor 
Presidente, demais Vereadores, pessoas presentes e todos que assistem através 
da Radio Tom via Facebook, iniciou falando sobre o termino do Campeonato de 
Bairros e seus vencedores, agradecendo a todos os envolvidos e todos que 
assistiram os jogos, em seguida falou sobre a Iluminação Publica, que esta sendo 
feito novo mapeamento, logo falou sobre os Funcionários Públicos Estaduais e o 
problema dos seus salários parcelados e disse que parece que a culpa agora é do 
Servidor, onde o governo sempre esquece dos Funcionários, não depositando no 
dia correto e disse que ninguém quer fazer greve, mas todos querem os seus 
direitos, em seguida citou o Governador Eduardo Leite, onde muitos pensaram 
que ele mudaria todo problema atual, julgando o Ex Governador de coisas que 
não são feitas do dia para a noite, pois sabe-se que os impostos em geral são 
insuficientes perante a toda sonegação e joga tudo isso para os funcionários, 
fazendo com que eles paguem parte das dividas, tirando do Funcionário Publico 
aquilo que ele trabalhou e se preparou para ter ao longo dos anos, disse que em 
conversa com o Deputado Gabriel Souza recebeu a cartilha com todas as 
Mudanças do Pacote, onde 95% das medidas são inadmissíveis e disse que eles 
defendem os direitos dos Servidores e assim não pagando os Servidores, toda a 
sociedade sofre, pois não gera movimentação no Comercio e no Lazer local, citou 
as dividas do estado e os déficits futuros, citou que os Militares não tem direito a 
greve, pois nessa situação o Militar precisa manter a ordem e com isso disse que  
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a união é o melhor investimento, finalizou que todos devem manter as suas 
esperanças e a fé para que suas reivindicações sejam alcançadas. Líder da 
Bancada do PP: Julio Cesar Pinho Witt – Cumprimentou Senhor Presidente, 
demais Vereadores e pessoas presentes e todos que assistem através da Radio 
Tom via Facebook, iniciou falando sobre a Moção Nº 07 que foi lida no 
expediente, onde se colocam a disposição de todos e estão lutando junto a todos 
os Servidores, disse que gostou muito do gesto dos professores de se unirem e se 
fazerem presentes na Sessão Ordinária, pois eles sempre são os primeiros a 
serem atingidos quanto a situação estadual, disse que gostaria muito de ver os 
Deputados e Governador parcelando também os seus salários, incitando do alto 
para o baixo, coisa que não acontece nunca, comentou também sobre o Prédio da 
Escola Erica Marques, que não está sendo usado e não há previsão do inicio da 
reforma, sendo assim aproveitou o espaço para propor uma comissão para fazer 
um pequeno protesto a frente de alguma secretaria, para que algum Deputado 
abrace a causa do Prédio da Escola, comentou também que coisas simples não 
são implantadas até mesmo dentro do Município, como varias Leis aprovadas que 
não foram executadas, em seguida parabenizou a comissão que executou o 
campeonato de bairros e todos os envolvidos, exaltou a politica nova onde 
ninguém se insulta e os problemas são resolvidos de forma particular e 
respeitosa, finalizou deixando também seus sentimentos ao Vereador Lelo e a 
toda a sua família, pela perca do seu pai. Não havendo mais nenhum Líder de 
Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM 
DO DIA: DO LEGISLATIVO: Processo de Emenda Modificativa º 01/2019 ao 
Projeto de Lei Nº 56/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovada por 
unanimidade e inclusa ao Projeto. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 
56/2019. O Senhor Presidente colocou em discussão, e neste momento o 
Vereador Claudio K. Schwartzhaupt fez o uso da palavra – Cumprimentou a 
todos e disse explicou sobre o Art. 44 que esta em analise, disse que eles têm 
tentado de todas as maneiras melhorar a segurança publica no Município, 
explanou sobre o GABTA, logo citou sua indicação para uma ajuda de custo para 
os militares morarem no Município, então no atual projeto o imóvel que não está 
em uso, onde era o Conselho Tutelar, poderia ser utilizado por um Militar que o 
Comandante irá indicar para manter, organizar e residir em tal local, por um tempo 
de um ano, dentro da Lei que rege a concessão e solicitou que todos votem 
favorável ao projeto, ainda em discussão, o Vereador Julio Witt fez o uso da 
palavra – Cumprimentou a todos e parabenizou o belo Projeto que vem 
contemplar a Brigada Militar e disse que quer registrar que o imóvel que esta 
sendo cedido, já veio duas vezes com Projeto de venda para ser investido em 
outras áreas, onde eles foram contra a venda do imóvel, disse que fica feliz por ter 
sido com a venda do imóvel, pois agora era será utilizado para o bem comum, 
ainda em discussão, o Vereador Maicon Gonçalves fez o uso da palavra – 
Cumprimentou a todos e parabenizou o Tenente Aguiar pela presença, para que 
possa apreciar a discussão do Projeto, pois este Projeto faz com que os 
Servidores queiram ser efetivos do Município que lhes oferecem ajuda com 
moradia e deixou claro seu voto favorável, ainda em discussão, o Vereador 
Diogo Souza fez o uso da palavra – Cumprimentou a todos e disse que o 
Projeto tem muita importância para o Munícipio, pois quando se trata de 
segurança o problema passa a ser Nacional, e com isso parabenizou o efetivo 
pelo seu excelente trabalho, pois sabe-se que a BRIGADA Militar trabalha com  
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efetivo reduzido e ainda assim trabalha em vários municípios aos arredores e 
sendo assim é necessário que cada vez mais venham mais efetivos, mais 
armamentos e assim por diante, logo esse projeto é mais uma ajuda para que a 
Brigada realize um trabalho cada vez melhor, parabeniza a todos os envolvidos 
pelo Projeto e solicitou a todos para que votem favorável ao Projeto de Lei e não 
havendo mais quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado 
por unanimidade. Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor 
Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que 
fizeram o uso da palavra: Marcio Ferrari – PP; Lucas Justin Vieira – MDB; 
Lucineide Neves – MDB; Diogo Souza – MDB; Lindones K. dos Santos – 
Republicanos; Julio Witt – PP; Claudio K. Schwartzhaupt – MDB; Maicon 
Gonçalves – PP. Não havendo mais nenhum Vereador querendo fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária 
convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 02 de dezembro de 2019. Do que para constar, foi lavrado a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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